

市人大常委会组织开展智慧养老服务工作视察活动 推动老年人幸福指数全面提升

本报讯(融媒记者 徐婷婷)日前,市人大常委会组织人大代表开展智慧养老服务视察活动。人大代表一行先后来到市社会福利中心绿康丽州家园、东城街道居家养老服务中心,实地察看养老服务设施布局规划、社区居家养老服务基础设施以及智慧养老服务等情况。据了解,截至2022年底,我市60周岁以上老年人口为13.1万人,占人口总

数的21%。今年8月,我市依托大数据分析+可视化地图技术,开发完成6张汇聚养老资源分析地图,并同步接入省浙里康养系统,初步形成了以居家康养为特色,多样化智能服务场景为支撑,机构、社区、居家养老补充协调的智慧养老服务格局。在随后召开的座谈会上,人大代表听取了市民政局关于我市智慧养老服务情况的汇报。与会代表围绕促进居家康

养老服务普惠共享、加快智慧化数字化养老服务纵深推进、推动养老服务政策制度建立健全等方面提出建设性意见。会议强调,要以群众需求为导向,优化市场服务供给,以系统平台为抓手,强化政府监管,运用大数据构建智慧平台,开展精细化管理,实现医养无缝衔接、灵活转换,推进养老人才专业化、养老资源均衡化配置,推动老年人生活质量和幸福指数全面提升。

2024年度职工医疗互助保障启动

本报讯(融媒记者 颜元滔)日前,记者从市总工会获悉,2024年度职工医疗互助保障启动。据悉,凡我市行政区域内建立工会的国家机关、各类企事业单位、社会团体、民办非企业等单位已参加过医疗保险的在职职工均可按照自愿原则,由所在单位工会统一组织,集体参加职工医疗互助保障活动。属联合工会的单位须由联合工会组织所属职工统一参保。互助保障金交纳标准为每人50元。今年,为减轻参保企业、职工负担,非公企业达到相关要求的,可按一定比例返还。据悉,互助保障在一个互助期限内累计最高补助标准为每人3万元。职工在一个互助期限内发生多次住院及特殊病种门诊时,可以分次或累计申请补助。达到最高给付限额时,互助期责任终止。在保障期内,女职工生育的,给予600元生育补助,一名女职工最多享受一次,前几期已申领过女职工生育补助金的不再补助。



万缘桥 重修换新颜

日前,古山镇世雅下街村热闹非凡,万缘桥剪彩仪式举行。万缘桥初名百廿节桥,始建于清道光年间。2020年,万缘桥桥墩分水头等被洪水冲毁。在古山镇党委、政府的大力支持下,社会各界筹资600多万元重新修缮万缘桥。融媒记者 卢斌 摄

第十九届亚洲运动会在杭州圆满闭幕

(上接1版)江南好,情久长。短片《最忆是杭州》以告别为主线,以外国游客、亚运志愿者、杭州市民为主要人物,展现他们对这段时光依依不舍,挥手道别、互致祝福。21时16分,开幕式上出现的数字火炬手跑入现场。亚运会赛会志愿者

小青荷代表、各行各业亚运会参与者代表走上前来,与数字火炬手一起见证熄灭主火炬。随着火焰缓缓熄灭,数字火炬手迈向远方,幻化为漫天星辰,洒向亚洲,照亮万家。璀璨灯光点亮夜空。体现杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华6个办赛城市特色元素的花车在场内巡游。歌声、掌

声、欢呼声响彻云霄,全场气氛一次次达到高潮。欢乐的海洋中,人们心心共相融,期待再相见。出席闭幕式的国际贵宾有:乌兹别克斯坦总理阿里波夫、东帝汶副总理黎发芳。吴政隆、谡贻琴出席闭幕式。亚奥理事会官员等出席闭幕式。

杭州第19届亚运会 The 19th Asian Game

奖牌榜

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌
1	中国	201	111	71
2	日本	52	67	69
3	韩国	42	59	89
4	印度	28	38	41
5	乌兹别克斯坦	22	18	31
6	中国台北	19	20	28
7	伊朗	13	21	20
8	泰国	12	14	32
9	巴林	12	3	5
10	朝鲜	11	18	10

亚运会中的知识产权



作为一项国际性赛事,杭州亚运会蕴含着巨大的商业价值及影响力,不可避免会出现知识产权侵权问题。部分不法商家以非法营利为目的,通过售卖未授权的亚运会纪念物品获取暴利,严重侵犯了权利人的合法权益。那么,哪些知识产权知识需要我们重点关注?有哪些亚运知识产权纳入保护范围?

1. 举例说明什么是亚运知识产权侵权行为。没有经过授权就对亚运会吉祥物等相关产品进行售卖的案件很多,究其原因,主要是违法成本低廉,只要找到愿意生产的违法厂家,就可以形成简单的利益链条。今年3月29日,温州市知识产权保护中心掌握有人销售盗版杭州亚运会吉祥物琮琤、莲莲和宸宸的线索。在省公安厅的指导下,温州市公安局在东阳、义乌等地开展执法行动,现场抓获非法制售杭州亚运会吉祥物嫌疑人11人,打掉生产窝点6个,查获假冒杭州亚运

会吉祥物手办和钥匙扣成品总计5000余个、半成品3000余个、著作权标识近3万个、模具6套,打掉了一个集制模、压塑、印刷、组装、包装、销售于一体的犯罪团伙,涉案金额达80余万元。同样是在温州市,今年6月初,在永嘉县金丽温高速公路出口附近,有6个杭州亚运会吉祥物大型雕塑被悄悄建造出来。这些雕塑每个近2米高,吸引众多人的眼球。公安机关发现,这些雕塑做工粗糙,图案褪色,底座上也没有生产商信息,故对这些疑似侵权物品进行了记录,从数量、所在区域、公司资质等方面进行研判,并参照亚运会特许零售企业名单、特许生产企业名单,确定了重点线索。最后,公安机关确认这些涉案侵权物品归属的某文化发展公司不属于获授权销售企业。民警赶到上海市奉贤区、河北省保定市进行集中收网,抓获嫌疑人15名,捣毁生产加工窝点3处。据悉,该团伙累计在线上销售百余套,涉案金额达500余万元。

2. 这些侵权行为需要承担什么法律责任? 类似侵权行为要承担民事、行政、刑事方面的三重责任。如果制假行为达到扰乱市场的程度,市场监管部门将进行查处、处罚。亚组委可以针对侵权行为向法院提起诉讼,要求停止侵权,赔偿损

失。根据国务院颁布的《特殊标志管理条例》第十六条规定,有类似侵权行为的,由县级以上人民政府工商行政管理部门责令侵权人立即停止侵权行为,没收侵权商品,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,处1万元以下的罚款。情节更加严重的,根据《中华人民共和国刑法》第二百一十七条的规定,以营利为目的,有下列侵犯著作权或者与著作权有关的权利的情形之一,违法所得数额较大或者有其他严重情节的,处三年以下有期徒刑,并处或者单处罚金;违法所得数额巨大或者有其他特别严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。也就是说,如果侵权情节严重,将会涉嫌假冒注册商标罪、侵犯著作权罪、销售侵权复制品罪以及非法制造、销售非法制造的注册商标标识罪等罪名,其量刑最高可达十年。

3. 是否有专门保护杭州亚运会知识产权的法律法规? 杭州亚运会产生的相关特殊标志,都属于国家保护的知识产权。为了加强对杭州亚运会知识产权的保护,维护杭州亚运会知识产权权利人的合法权益,中华人民共和国司法部特制定《浙江省

第19届亚运会知识产权保护规定》,并于2021年1月1日开始施行。

4. 亚运会知识产权包括哪些内容? 包括以下几项:亚奥理事会的名称、会徽、会旗、会歌、口号;亚组委的名称、会徽、域名;亚运会的名称、会徽、吉祥物、会旗、会歌、口号;亚运会火炬、运动员奖牌、纪念章;亚组委自行或者委托他人设计的服装、纪念品;亚运会特许商品等的外观设计或者其他专利;亚组委自行或者委托他人创作的与亚运会有关的文字、摄影、音乐、美术、图形、计算机软件等作品;亚运会火炬传递仪式、开幕式、闭幕式等活动的活动方案、彩排信息,以及其他与亚运会有关的依法属于商业秘密的商业信息。具体来说,亚运会的吉祥物,亚运会期间的一些LOGO,甚至是2022年第19届亚运会这一句话,都属于保护范围之内。

亚运会知识产权的保护,直接关系到我们每一个人。侵犯亚运会知识产权不仅会对亚组委、亚运会官方赞助企业、特许经营企业合法利益造成损害,甚至可能对中国国家形象造成损害。因此,希望大家能够依法、合法地开展经济活动,共同维护良好的市场环境,为杭州亚运会的顺利举行添砖加瓦。

融媒记者 胡美樱子 通讯员 陈昱甫